

# 9所民办初中招生摇号昨结束 最热的学校,7个人抢1个位置

## 两天内,未派上学生可向未招满的民办学校补报名

本报讯(通讯员 杭教 记者 王洁)昨天下午,杭州市区热点民办初中电脑派位结束。今年有9所民办初中报名人数超过计划招生数,育才中学计划派位数、报名人数比例最高,为1:6.8(派位数168人,报名人数1150人)。昨天傍晚起,家长可以通过杭州市教育城域网(www.hzedu.net)查询结果。

今年杭州市区(不含萧山、余杭区)小学毕业生约2.3万人,其中进城务工人员子女9401人,占全部小学毕业生的40%。今年共有17所民办学校招收初一新生,共计划招收116个班级,4876人(含直升生19个班)。民办初中计划招生数约占小学毕业生人数的21.2%。

今年民办初中招生报名人数为5654人,其中9所民办初中报名人数超过计划招生数,分别是杭州市钱塘外国语学校、采荷实验学校、

育才中学、文澜中学、锦绣中学、公益中学、启正中学、建兰中学、绿城育华学校。9所参加派位学校的报名总数为5405人,通过电脑派位招生1629人。

据了解,昨天晚上和今天,电脑派位没有派上的学生,可参加民办初中自主招生生的选拔测试。

市教育局提醒,凡电脑派位没有派上的学生,还可在两天内向报名学校取回《民办初中报名表》,继续向未招满的民办初中补报名。学生一经录取,其他民办学校和公办学校不再录取。

5月18日后,民办初中不再录取学生,公办初中分配工作启动,民办初中报名表不再有效。民办初中已录取的学生,公办初中不再分配。

### 2012杭州民办初中招生计划派位及报名数

学校	计划派位数(人)	报名人数(人)	大约比例
育才中学	168	1150	1:6.8
锦绣中学	112	578	1:5.2
建兰中学	140	666	1:4.8
采荷实验学校	280	905	1:3.2
文澜中学	228	623	1:2.7
公益中学	224	504	1:2.3
启正中学	205	466	1:2.3
杭州市钱塘外国语学校	112	221	1:2
绿城育华学校	160	292	1:1.8

### 浙江新人文讲堂 正式启动

#### 你将有机会与名家面对面交流

本报讯(通讯员 湛卫军 记者 王洁)为了丰富学生的课余生活,给他们进行精神补钙,日前,浙江新人文讲堂启动暨萧山区中小学文学社第二届年会,在萧山十中举行。

启动仪式上,大会特聘著名作家黄亚洲,为浙江省中小学文学社联合会名誉会长,著名辞赋家王翼奇、著名评论家徐迅雷,为浙江新人文讲堂首批专家讲师团讲师。

在活动中,三位文学大家的演说,把气氛推向高潮,不少在座学生都直呼受益匪浅。“文学是学,应该文以载道。首先是思想的进步和成熟,其次是语言的积累和锤炼,必须不断学习,勤奋工作,做到语不惊人死不休。”黄亚洲老师说,自己已年过六旬,但仍然坚持着写作,之前去台湾六天的时间,就写了12篇散文。文学不应该是应试的需要,而应该成为做人的精神食粮。

专攻辞赋的王翼奇老先生对文学也有一番体会。他认为现在的孩子接触的多为现代文学,但不能就此割断与古代文学的关系。多接触古代诗词,可以将自己的文学气质得到升华。

徐迅雷老师写热评多年,谈到才思的来源,就是两个字:积累。他每天会花10小时阅读报刊网络,并把积累下来的素材都整理在电脑库中,目前word文档里的素材已经超过1000页。

据了解,浙江新人文讲堂会每月都会邀请名家,进校园与学生面对面交流。想了解最新的相关动态,请关注“浙江潮”网(jc.onclub.cn)

# 新童谣大赛投票四天总票数超23万

## 最高人气阵营已超1000票,花落谁家尚未知晓

### 发动你号召力,登录杭报经典学堂(www.hbjdxt.com)投票吧!

记者 黄冉

昨天,“我们靓,杭州靓·杭州市第二届新童谣大赛”网络投票阶段进入了第四天,吸引了越来越多关注比赛的网友们,经过一个周末的人气“火拼”,投票总数急速暴涨,投票第四天,第二届新童谣大赛投票总数已经超过23万!而超过1000票的作品有7篇,超过100票的作品有500篇。

由于每天都有大量的网友参与投票,因此参赛作品在排行榜上名次变化也非常明显。在第一阵营名额的激烈争夺中,我们发现萧山区的学校人气不可小觑,在前30名中,萧山区的学校作品超过了一半!

除了前十名的排行榜名单瞬息万变,进军1000强的庞大队伍也是每天都在换新面孔。投票第一天,大家的票数旗鼓相当,还看不出谁能进入1000强的端倪,直到昨天16:00,我们点击查看了前1000名的排行榜,发现目前能进入1000强的作品,至少拥有66票。

组委会这几日也收到过不少家长来电,发现家长们对此次的投票的关注度非常高,发动亲朋好友来给自己的小孩加油鼓劲,同时也保持着一份冷静,没有出现为了争夺入围专家评审的机会而恶意刷票的现象,这体现了家长们的理性,也是文明和道德的一种表现。

根据后台的统计,截至昨天16:00,投票总数突破23.8万,暂列首位的作品,是来自十五中浙大附初姜嫄天的作品《新卖鱼郎和铁拐李》票数突破1600票。

但这只是大赛网络投票的第四天,没到最后一刻,鹿死谁手,花落谁家,都还是未知数。

如果你是参赛选手,如果你有特别欣赏的作品正在参赛,那请抓紧时间,登录杭报经典学堂(www.hbjdxt.com)参与投票,谁能一路领先,拔得头筹,谁能携胜利之势晋级下一轮,我们一起期待!

#### 疑问解答

##### 我的名字为什么没有出现在投票页面?

近期组委会收到不少家长来电,反映自己的孩子的作品并没有出现在投票页面。为此,组委会在征稿截止后,认真整理了杭报经典学堂“新童谣大赛”板块的所有作品,并反复检查核对,在此作个说明。如果你发现自己的作品并没有出现在投票页面,那可能是以下几种情况:

- 1、查看自己的作品,是否上传到了指定板块,我们的唯一投稿平台是杭报经典学堂(www.hbjdxt.com)“新童谣大赛”板块。如果你的作品发到其他板块,组委会无法收录作品。
- 2、仔细检查你的作品有没有署上作者姓名和学校,如果二者缺一,我们将视为无效作品,无法参赛。
- 3、因为此次大赛的作品均由指导老师上传,并且每所学校都有推荐的作品,如果你把作品交给了老师,但却没有在网站上看到自己的作品,那可能是指导老师并没有上传。
- 4、你的作品上传时间超出了征稿的截止时间。



### 青少年活动中心暑秋季 兴趣班招生周六启动

本报讯(通讯员 施琛 记者 王洁)5月19日,杭州青少年活动中心(发展中心、城西分中心、城北分中心)2012暑秋季兴趣班招生网上报名全面启动。春季招生特别为12-36个月的学龄前儿童开出的“亲子班”课程,这次暑秋季招生将进行适当扩招。

招生将采用网络、手机短信、现场报名三种方式。

●网络报名:登录杭州青少年活动中心网站www.hzqsn.com,进入网上报名系统,根据提示选课预约,同时通过报名系统或短信回复获得预约号,摇号者或非摇号班报名者在在规定时间内缴费有效。初次登录需要注册。网上报名从5月19日(周六)8:30至5月23日(周三)17:00。

●手机短信报名:根据网站和各教学楼现场公布的班级代码,移动用户发送到10657120390651311888,联通用户发送到10655077295301091888,电信用户发送到10659057100336481888,同时通过短信回复或报名系统获得通知信息及预约号,摇号者或非摇号班报名者在在规定时间内缴费有效。

●现场报名:到活动中心各部门教务室,城西分中心、城北分中心、发展中心服务台(或各部门教务室),提供学员身份证号等信息,由工作人员协助输入报名,同时获得预约号;摇号后的报名,当天缴费有效。

在期限内预约超额的班将于5月24日进行摇号,摇号结束后通过短信及网站公布摇号结果。

6月2日,活动中心各分部将同时举办校外教育咨询会,并对未报满额班进行现场报名。家长也可拨打(12355转8)青少年咨询服务热线进行咨询,余杭区、萧山区等老城区外区的家长可拨打86510249进行咨询。

### 学大教育牵手 省新华爱心教育基金会 启动“捡回珍珠计划”



本报讯(记者 谢俊)5月12日下午,第二届“学大杯”杭州市小学数学慈善邀请赛颁奖仪式暨浙江省新华爱心教育基金会“捡回珍珠计划”捐赠仪式在浙江图书馆顺利举行。全国教师教育学会杭州当代教育研究院院长、杭州学大教育专修学校名誉校长王岳庭先生,浙江省新华爱心教育基金会秘书长刘黎理女士,学大教育杭州分公司总经理徐连成先生及所有获奖同学和家长共同参加了此次颁奖及捐赠仪式。

学大教育作为全国个性化教育行业的领先者,多年来一直参与和倡导各类爱心活动。学大教育杭州分公司徐连成总经理在仪式上强调,学大将“捡回珍珠计划”作为一项长期的事业,在为城市孩子提供优质教育服务的同时,更需要把爱心传递给西部贫困地区的孩子们,让他们走进教室,走出大山。



【延伸阅读】

中国肯德基曙光基金,是由百胜餐饮集团中国事业部旗下肯德基品牌与中国青少年发展基金会合作成立的一项资助品学兼优的贫困大学生的公益项目。该基金创造了全新的“受助—自助—助人”理念,旨在通过培养受助学生的自身能力,最终通过资金扶助、餐厅实践、社会服务等多方面体验,提高受助学生的各方面综合能力,最终成为服务社会的栋梁之才。

肯德基曙光基金自2003年在浙江工业大学、浙江大学实施以来,已经有180多个学子受益,累积资助金额超过300多万。看到一批批孩子不仅完成了学业,而且顺利步入职场,成为社会有用之才。

大学生毕业找工作难一直是让高校头痛的难题。多年来曙光基金不仅为贫困学子提供了助学金,更是为曙光学子提供了大量的实践机会。让曙光学子在社会实践中学习到了大量的沟通技巧、团队合作及管理、营销等一系列技能。

这几年,浙江工业大学的曙光学子们关注于节能环保的大概念,将自己的社会调查重点放在了节能灯回收这个生活常事上。小问题做出了大文章,每年曙光学子们采写的《废旧节能灯回收调查报告》,一次比一次数据翔实,一次比一次发人深思,值得各界学习探讨。

# 大关南苑社区居民今起家门口即可回收废旧节能灯 曙光学子关注废弃节能灯出路

记者 柯静文 郑承锋/摄

节能灯比普通白炽灯在相同大亮度下,能节省多少电?

节能灯中含有汞元素,你知道每只节能灯含有多少汞吗?

上周六,大关南苑社区门口,一场关于节能灯知识普及活动吸引了不少市民的关注。而伴随着这场活动的进行,大关南苑社区的居民在家门口就可以进行废旧节能灯的回收。这是浙江工业大学肯德基“曙光公社”组织的节能灯环保行动。

“我们平时只知道用节能灯很环保,能省下不少电,但是根本不知道一只节能灯中有0.5毫克的汞,而如果把节能灯乱扔,一只节能灯可能污染90吨到180吨的水。”在听了“曙光公社”同学们的相关介绍后,家住大关南苑的李莫兰大妈直呼没想到。

节能减排的大背景下,节能灯是一个好东西已人所共知,但废弃节能灯的害处却鲜为人知。在周六节能灯宣传回收活动前,曙光公社的同学已经先期走进社区,发出了100份问卷调查,调查杭州市民废旧节能灯的报废频率。

项目的第一负责人、同是曙光学子的李鹏飞说:“我们在问卷调查中,发现市民对于节能灯的低碳环保非常了解,但是对于节能灯废弃之后,对环境还会产生很大危害这点,根本不了解。平均每年,杭州市民家中会报废2到3个废

旧节能灯,而‘这些报废节能灯如何处理?’‘扔掉啊。’这种回答高频率地出现在我们的问卷调查中。所以,我们觉得有必要组织这样一场活动,让大家能够真正低碳环保地使用节能灯。”

在活动现场,曙光学子并没有一味地采用宣教等手段来宣传回收节能灯的重要性,而是组织了丰富多彩的活动。记者看到,大关南苑社区门口的四个摊位,被曙光学子们安排得紧凑得当;拼图有奖、支持环保的签名活动、回收节能灯换礼物,在这些活动中,废弃节能灯的危害以及如何环保回收这些知识点,被巧妙地融合其中。

不少市民在参与完场内活动后,马上回家,将家中废旧的节能灯装袋,拿到活动现场。家住大关南苑的蔡雯就拿来一袋5个的废弃节能灯泡,她说:“现在我明白了,坏掉的节能灯应像废旧电池一样回收,并采取特殊方式处理。”同时她还扬扬手中的宣传纸,上面写着“用我,节能一小步;弃我,污染一大步”,她说:“要带回家去,让家里人和朋友都来参与。以后,废弃节能灯不能乱扔了。”

不过,让蔡雯苦恼的是即使家人不乱扔废旧节能灯,到最后,节能灯还是要寻求一条出路。曙光学子们早就想到了这个问题。她们自己画设计图、找木匠、买材料,DIY4个木质的节能灯回收箱。

在这四个半人高的回收箱里,整体划一地做出了20个木格子,项目负责人李鹏飞介绍道:“因为考虑到废旧节能灯最麻烦的是灯泡破碎

后,汞外流,所以节能灯的回收就需要一个相对稳妥的方式。我们想到了设计这样的回收箱,回收箱每个格子设计为14厘米x14厘米,即便是最大直径的节能灯也能轻松放入。”

这四个节能灯回收箱在活动的一个月里,将被摆放在大关南苑的门卫室、宣传栏、垃圾回收站等四个地方,社区里的居民家中有废旧节能灯都能放进节能箱。曙光学子还希望在一个月的活动结束后,这些回收箱留在社区里,继续回收废旧节能灯。

因为在前几次浙江工业大学曙光学子的节能灯调查中,在社区中,设立一个节能灯回收点这个环保建议的呼声很高。

而浙江省能源监察队队长缪建也为曙光学子的废旧节能灯回收,助力一把,提出了自己专业意见。在活动开始前,余鹏飞特地带领团队伙伴,向缪队长请教:回收来的节能灯如何处理?缪队长建议同学们与东新路上的一家专业节能灯生产厂家合作,给废旧节能灯找到一个新出路。

在场的曙光学子们纷纷表示:节能灯回收活动绝对不是只存在于短期的一个月。先期的节能灯报废频率调查,中期的现场回收活动,后期的废旧节能灯调查报告,这三个环节,将有机地串联起曙光学子们这一年的节能灯回收社会实践。曙光学子们都有信心,通过他们的不断努力,必将推动人们对于废旧节能灯危害认识,提高社区对于节能灯回收的重视,终将促使相关部门制定行之有效的节能灯回收体系。

